

Анализ воспитательной работы в общеобразовательных организациях Мартыновского района

Основным объектом воспитательного процесса в школах является личность школьника как носитель социально-ценностных отношений, как индивидуальность с неповторимым своеобразием черт и качеств, свободно проявляющая личностное «Я».

Приоритетные направления, через которые осуществляется воспитательная работа в школах:

1. Организация массовых мероприятий.
2. Художественно – эстетическое воспитание школьников.
3. Пропаганда здорового образа личности.
4. Гражданско – правовое воспитание.
5. Экологическое воспитание.

Формирование нравственных основ личности и духовной культуры.

Классными руководителями в течение года проведена серия классных часов, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся. Проведены мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся – единый Урок России «Готов к труду и обороне» и т.д.

Ежегодно в сентябре месяце в общеобразовательных организациях Мартыновского района проводятся мероприятия, посвященные «Дню солидарности в борьбе с терроризмом» в ходе, которых проводятся общешкольные линейки «Памяти». С целью формирования у обучающихся толерантности, сострадания, общероссийской гражданской идентичности, воспитания патриотизма, уважения к Отечеству проведены классные часы, посвященные трагическому событию в г. Беслане на тему «Терроризм -угроза обществу».

Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях высокий, что позволяет судить о достаточно хорошем уровне сформированности нравственных и духовных качеств учащихся.

Формирование гражданско-патриотических качеств личности.

В течение года педагогическим коллективом была проделана большая работа по этому направлению: воспитывалось уважение к символам и атрибутам Российского государства (проводились классные часы, тематические беседы и викторины по данной тематике), прививалась любовь к Малой Родине, к родной школе через традиционные школьные дела.

Военно-патриотическое воспитание в школе осуществляется в процессе проведения уроков ОБЖ, во внеурочной, внеклассной деятельности на классном и общешкольном уровнях, разработаны и проводятся Дни воинской славы России, встречи с тружениками тыла, участниками интернациональных войн и участниками разрешения военных конфликтов в горячих точках нашего государства.

14 февраля 2020 года проведен фестиваль патриотической песни «Мы – патриоты России». В 2020 году фестиваль посвящен празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Фестиваль проходил по 5 номинациям: сольный вокал, дуэты, вокальные ансамбли, авторская и бардовская песни, хоровые коллективы. На мероприятие были приглашены воины-интернационалисты, родители погибших солдат, жители района. Перед началом мероприятия представители из числа молодежи, возложили цветы к Вечному огню. В фестивале приняли участие более 200 человек из числа молодежи, со всех 19 –ти общеобразовательных организаций района.

18 февраля 2020 года проведен ежегодный автопробег, посвященный Дню защитника Отечества для семей военнослужащих, погибших в Демократической Республике Афганистан и «горячих точках». В ходе мероприятия делегация, в состав которой входили (специалист по делам молодежи, заместитель Главы Администрации района по социальным вопросам, председатель совета ветеранов, воины-интернационалисты, корреспондент районной газеты «Мартыновский вестник», клирик храма Св. Троицы, представители молодежного движения «Другой формат», молодые люди, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав) посетили памятники, мемориалы и места захоронения солдат.

В связи с подготовкой и празднованием 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне обучающиеся принимают участие в патриотических мероприятиях: участие в месячнике оборонно-массовой работы, посещение обучающимися районного музея им. В.В. Карпенко, встречи с ветеранами ВОВ и тружеников тыла, уроки мужества, просмотр документальных фильмов о Великой Отечественной войне, оказание ветеранам ВОВ, труженикам тыла в наведении порядка придомовых территорий, приусадебных порядков.

Ежегодно 8 мая традиционным стало участие в проведении Факельного шествия, посвященного памяти погибших в годы Великой Отечественной войне и наступлению долгожданной Победы. Мероприятие начинается с пробега школьников по улицам с факелом, зажженным от Вечного огня. После возвращения бегунов начинается шествие колонна, которую они возглавляют, после идет знаменная группа с копией Знамени Победы. Число школьников в колонне ежегодно меняется в зависимости от годовщины Победы (в 2020 году будет 75 человек).

Краеведческая работа в школах даёт возможность воспитания бережного отношения к природному богатству, уважения к труду.

Изучение культурного наследия, обрядов и традиций воспитывает чувство принадлежности к народу, ответственность за продолжение своего рода. В процессе поисково-исследовательской деятельности устанавливается связь между поколениями, которая даёт возможность развитию толерантности.

Одно из традиционных мероприятий воспитания патриотизма – ежегодная районная краеведческая конференция, в рамках которой обучающиеся представляют индивидуальные и групповые исследовательские работы по краеведению, лучшие работы принимают участие в областной краеведческой конференции.

31 января 2020 года районная краеведческая конференция прошла в МБОУДО ЦДОД под девизом «Живая память поколений».

На конференции было представлено 9 краеведческих исследовательских работ. Тематика докладов юных краеведов-исследователей была разнообразной. Это работы военной тематики, материал о героях-земляках, тружениках тыла, поднимающих родной край в тяжелое послевоенное время и много других интересных тем, рассказывающих о культуре, традициях нашего края.

Все представленные доклады были содержательны и интересны. По мнению жюри победителем стало объединение «Патриот» МБОУ СОШ №1 сл. Б. Мартыновка – ООШ х. Московский.

Обучающиеся объединения «Возрождение» руководитель Денисова О.И. (МБОУ СОШ № 2 п. Южный) по праву заняли второе место. Их исследовательская работа тема «Великая Отечественная война в судьбах семьи Белоусовых».

Победители примут участие в областной краеведческой конференции в январе 2021 года.

В рамках экологического воспитания в школе работают кружки туристско-краеведческой направленности в ходе работы учащиеся делают поделки из природного и бросового материала, изучают вопросы экологии.

К наиболее важным результатам, проведённой работы, можно отнести следующие:

- наблюдается высокий интерес к делам патриотической направленности, растет активность обучающихся в организации и проведении патриотических мероприятий;
- наблюдается рост педагогического мастерства педагогов в вопросах воспитания Гражданина;
- обучающиеся школы занимают призовые места в районных, областных конкурсах и соревнованиях патриотической направленности.

Во всех общеобразовательных организациях Мартыновского района имеются информационные стенды по ПДД и уголки безопасности дорожного движения, которые в течение года обновляются в соответствии с проводимыми акциями.

Более 10 лет, ежегодно в апреле-мае месяцах обучающиеся участвуют в конкурсе-фестивале юных инспекторов движения «Безопасное колесо», который направлен на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

С 06 по 11 мая 2019 года команда ЮИД МБОУ СОШ № 6 х. Комаров приняла участие в областном конкурсе-фестивале «Безопасное колесо - 2019», который состоялся по адресу: Неклиновский район, с. Натальевка, ДОЛ «Спутник». В номинации «Вождение велосипеда в «Автогородке» команда заняла 1-е место.

Соревнования «Школа безопасности» среди обучающихся Мартыновского района не проводятся с 2015 года в связи с отсутствием финансирования (по линии ГО и ЧС) на проведение данного мероприятия.

Турслеты среди несовершеннолетних проводятся в рамках реализации программы ЦДОД ежегодно, за исключением 2019 в связи с отсутствием финансирования.

С 2016 года проводятся соревнования по туризму в ЦДОД «Кубок Победы».

Приоритетным направлением остаётся пропаганда здорового образа жизни.

В целях профилактики наркомании и раннему выявлению потребителей ПАВ в общеобразовательных организациях Мартыновского района проводится работа, включающая в себя профилактику вредных привычек, разъяснительную работу с родителями (законными представителями).

Профилактическую работу осуществляет весь педагогический коллектив школ – администрация, педагоги-психологи, работники библиотеки, учителя-предметники и классные руководители, социальные педагоги.

С 11 по 22 марта 2019 года в общеобразовательных учреждениях Мартыновского района проводилась межведомственная акция «Сообща где торгуют смертью».

Задачами операции является предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышение уровня осведомленности н/л о последствиях потребления наркотиков. В рамках данной акции организовано информирование обучающихся о «телефоне доверия», по которому можно сообщить о фактах распространения, употребления или продажи наркотических препаратов. В акции принимали участие школьники 7-11 классов (1697 уч-ся).

С 17 по 26 апреля 2019 года в общеобразовательных учреждениях проводилась профилактическая операция «Дети России» с целью предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних.

В рамках данной акции в школах Мартыновского района проведены классные часы, беседы с обучающимися, направленные на проведение разъяснительной работы о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот. В мероприятиях приняло участие 1489 учащихся.

С 26 мая по 26 июня 2019 года на территории Ростовской области проводился месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

В рамках месячника, проведены мероприятия с обучающимися общеобразовательных организаций, посещающими дневные лагеря на базе образовательных организаций, а именно: конкурсы плакатов, рисунков, акции, занятия, посвященные формированию здоровых привычек, навыков здорового образа жизни, летние школьные спортивные состязания (1025 человек).

В целях профилактики здорового образа жизни в общеобразовательных организациях летом оздоровлено с 03.06.2019г. по 24.06.2019г. 1025 человек, в том числе:

- с организацией питания 6 лагерей, 495 учащихся;

- без организации питания 13 лагерей, 530 учащихся.

В период с 09 по 27 сентября 2019 года в общеобразовательных организациях проведены родительские собрания с освещением проблем темы наркомании среди подростков, признаков возможной наркотической зависимости подростков и меры реагирования, если ребенок уже попробовал наркотические вещества, эффективные приёмы общения с подростками, необходимость, а также активное обсуждение этой проблемы в семье (приняло участие 1914 человек).

В каждой общеобразовательной организации на компьютерах, подключенных к сети Интернет установлен контент-фильтр, который защищает обучающихся от получения информации об употреблении, изготовлении наркотических средств и психотропных веществ. Также в школьных библиотеках находятся и своевременно обновляются списки запрещенных сайтов и запрещенной литературы.

Дополнительное образование

На территории Мартыновского района действуют 2 учреждения дополнительного образования детей, относящиеся к сфере образования: МБОУ ДО ЦДОД, МБОУ ДО ДЮСШ Мартыновского района.

В Центре дополнительного образования детей Мартыновского района функционирует 11 детских объединений с общим охватом 1639 (37%) человек по 6 основным направлениям: художественно-эстетическое, социально-педагогическое, культурологическое, эколого-биологическое, туристическо-краеведческое, техническое.

В детско-юношеской спортивной школе сформировано 48 спортивных групп с общим охватом 901 (20%) человек по 6 видам спорта: борьба вольная, борьба греко-римская, баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис.

Кроме того, на базе муниципальных общеобразовательных организаций созданы 70 объединений дополнительного образования по 6 направлениям: художественно-эстетическое, социально-педагогическое, культурологическое, эколого-биологическое, туристическо-краеведческое, техническое.

Услуги по дополнительному образованию детей оказываются в 19 общеобразовательных организациях района, охват детей на 01.09.2019 г. составил 2192 чел. (49%).

По итогам работы кружков оформляются выставки рисунков, творческих работ. Воспитанники объединений принимают участие в районных, областных конкурсах и соревнованиях (приложение).

Результативность детского досуга в доп. образовании за 2019 год

МБОУДО ЦДОД:

В январе 2019 года во всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ «Отечество»- Буланова Анна получила диплом 3 степени - объединение «Патриот», рук. Федюшина Т.Д.

В международном конкурсе «Призвание – артист»- Диплом Гран-При получил Никифорова Алиса; Лауреат I степени – Филиппчик Екатерина,

Вишниченко Тамара, Погожев Кирилл, Дацюк Диана, Тутак Дмитрий, Фахриддинов Абу-Бакр; Лауреат II степени – Ковалев Максим, Радисюк Анна, Гурина Алиса, Колтунов Антон; Лауреат III степени – Драчук Илья -- объединение «Радуга», рук. Жукова М.А.

26 января 2019г. в Международном творческом фестивале-конкурсе «Признание-артист» г. Ростов-на –Дону (Объединение «Радуга», рук. Жукова М.А.) ГРАН-ПРИ получила Никифорова Алиса; лауреат I степени – Филиппчик Екатерина, Вишниченко Тамара, Погожев Кирилл, Дацюк Диана, Тутак Дмитрий, Фахриддинов Абу-Бакр; лауреат II степени – Ковалев Максим, Радисюк Анна, Гурина Алиса, Колтунов Антон; лауреат III степени – Драчук Илья.

26–28 марта 2019г в Международном грантовом фестивале-конкурсе «АРТ-Признание» г .Санкт - Петербург (Объединение «Радуга», рук. Жукова М.А.) ГРАН-ПРИ получила Вишниченко Тамара; лауреаты I степени – Драчук Илья, Колтунов Антон, Фахриддинов Абу-Бакр, Токаренко Михаил, Погожев Кирилл, Ковалев Максим, Гурина Алиса, Радисюк Анна, Дацюк Диана, Филиппчик Екатерина.

19 мая 2019г. во всероссийском конкурсе «Национальный проект в области искусств ПРО – Талант» г.Ростов на Дону (объединение «Радуга» рук. Жукова М.А.)

Лауреатами I степени стали 18 человек: Куповцова Ольга, Гороховский Степан, Белотел Александр, Серкин Александр, Тутак Дмитрий, Мартынова Татьяна, Погожев Кирилл, Ковалев Максим, Гурина Алиса, Радисюк Анна, Дацюк Диана, Филиппчик Екатерина, Драчук Илья, Колтунов Антон, Вишниченко Тамара, Фахриддинов Абу-Бакр, Токаренко Михаил, Никифорова Алиса.

12 сентября 2019г. в г. Пролетарск в Межрайонных соревнованиях по судомодельному спорту (объединение «Мир электротехники» рук. Ляшик Д.С.):

I, II, III место заняла команда МБОУДО ЦДОД (младшая и средняя группы),
I место – Кувиков Илья, Марков Максим,
II место – Глущенко Роман,
III место – Мартымянов Дмитрий, Морозов Александр, Капустянский Николай

26 октября 2019г. в г.Пролетарск в областных комплексных соревнованиях по авиамодельному спорту (объединение «Мир электротехники» рук. Ляшик Д.С.):

I место – средняя группа,
III место – младшая группа,
I место – Сливко Максим,
II место – Морозов Александр, Капустянский Николай,
III место – Глущенко Роман

2-3 ноября 2019г. в г. Саратов в Международном фестивале-конкурсе «Призвание Артист» (объединение «Радуга» рук. Жукова М.А.) ГРАН-ПРИ получила Вишниченко Тамара, Никифорова Алиса (ДПИ);

ГРАН-ПРИ - Никифорова Алиса (ИЗО), Финансовый Грант на сумму 3000 руб. Лауреатами I степени стали Дибирова Марина, Токаренко Михаил, Гурина Алиса, Филиппчик Екатерина.

10 ноября 2019г. г. Ростов-на-Дону в Международном фестивале-конкурсе «Брависсимо» (объединение «Ровесницы» рук. Касумов В.А.) лауреатом I степени стал Щерба Максим; лауреатом II степени – Хачатрян Офеля; дипломант II степени – Саргсян Аркадий; дипломант III – Лысенко Татьяна

15 ноября 2019г. п. Орловский в межрайонном конкурсе «Зеленая планета» I место заняли: Филиппчик Екатерина («Радуга»), Попова Яна («Добродея»), Гайда Татьяна («Подружки-рукодельницы»), Подерня София («Подружки-рукодельницы»), Пчелинцева Елизавета («Мастерицы-Арт»), Токаренко Михаил («Радуга»), Бойко Екатерина («Белошвейка»), коллективная работа («Белошвейка»), Лапина Юлия («Юные умельцы»), Марков Максим («Мир электротехники»), Староконь Алексей, Гунько Андрей («Мир электротехники»).

II место – Гончаров Николай, Серкин Александр, Искандарова Дарья, Мартынова Татьяна, Радисюк Анна, Гурина Алиса («Радуга»), Федченко Оксана («Подружки-рукодельницы»), Мадмусаева-Роман Алевтина («Юные умельцы»), Ситников Сергей, Болдырев Савелий, Лавник Владислав («Мир электротехники»).

III место – коллективная работа («Добродея»), Глущенко Роман, Ситников Сергей («Мир электротехники»).

23 ноября 2019г. в с.Песчанокоское в областных комплексных соревнованиях по автомодельному спорту (объединение «Мир электротехники» рук. Ляшик Д.С.):

I место – командное (ном. «Автомоделирование из бумаги»);

I место – Марков Максим (ном. «Автомоделирование из бумаги»);

III место – командное (ном. «Электротехническое конструирование»);

III место – команда обь-ия «Мир электротехники»;

III место – командное (ном. «Сборка радиоуправляемой машины»).

МБОУДО ДЮСШ:

01-04.02.2019г. в г. Ростов-на-Дону в Первенстве Ростовской области по спортивной борьбе, среди юниоров и юниорок до 21 года (1999-2001г.р.) и юношей и девушек до 16 лет (2004-2005 г.р.) призовые места заняли: 1 –е места-Омаров Абдула, Гаджиев Ахмед, 2 –е места Гулинский Иван, Омаров Расул.

09.02.2019г. в х. Апаринский в VIII межрайонном турнире по греко-римской борьбе среди девушек 2008г.р. и юношей 2010-2011г.р., 2008-2009 г.р., 2004-2005 г.р., посвященный дню освобождения х. Апаринского и х. Бронницкого от немецко-фашистских захватчиков в годы ВОВ 1941-1945г.г. призовые места заняли: 1 место-Березнев Евгений, Маслов Алексей, Котляров Захар, Кадыров Стас, Токаренко Александр, 2 место Шамсутдинов Турпал, 3 место-Капустян Усик, Шутов Данил, Дусариев Рудхан.

16.02.2019г. в сл. Б-Орловка-в областном турнире по греко-римской борьбе среди учащихся МБОУДО ДЮСШ посвященного памяти Ю.М. Долматова призовые места заняли: 1 –е место-Омаров Абдула, Хажбикаров Карим, Мамедов Рамазан, Ниязов Рустам, Усманов Алишан, Мурадов Самед, Мамедов Саид, 2 –е место-Бадиров Камал, Хажбикаров Муслим, Шапазов Шапаз, Сулейманов Ислам, Афлатов Асланбек, Мусаев Эльнур, 3-е место-Гулинский Иван, Хажбикаров

Малик, Айдинов Кадыр, Усманов Эмрах, Сулейманов Таштан, Ахмедов Ринат, Котляров Захар, Маслов Алексей, Мартынов Никита, Трапезин Дмитрий, Саванчук Никодим.

17.02.2019г. в сл. Большая Мартыновка проходило Первенство Мартыновского района по мини-футболу Первой Лиги 2018-2019г., команда ДЮСШ заняла 2 место (Цыганков Евгений, Сторожук Иван, Лопатиев Владимир, Иванников Кирилл, Эльтиев Ибрагим, Давыденко Андрей. Малютин Мирослав, Черенков Егор, Гульманов Алишан, Самыгин Владимир).

22-23.02.2019г. в х. Лениван проходило Первенство Ростовской области по греко-римской борьбе 3-е место занял Шамсутдинов Турпал.

23.02.2019г. ст. Тацинская проходил открытый турнир по вольной борьбе, посвященный Дню Защитника Отечества призовые места заняли: 1-е место Амуров Билал, Амуров Метин, Цветков Андрей, Аштаров Карим, Кучиев Аслан, 2-е место-Есауленко Максим, Тоноян Ромик, 3 место-Петров Артем, Гречко Станислав, Гордей Тимофей.

16.03.2019г. в Межрегиональном турнире по вольной борьбе, в честь мастера спорта СССР Доева Таймуразова Сахмарзаевича, среди юношей и девушек 2005-2010г.р. в г. Константиновске призовые места заняли: 1-е место-Юрданидзе Сабир, Расемчук Илья, 2-е место Гулинский Иван, 3-е место-Кучиев Аслан, Поддобный Руслан, Мамедов Саид.

16.03.2019г. в г. Константиновске проходил Региональный турнир по вольной борьбе, призовые места заняли: 1-е место-Усманов Алишан, Шапазов Шапаз, 2 -е место-Айдинов Ибрагим, Ниязов Рустам, Капустян Усик, Дусариев Эмрах, 3 место-Хажбикаров Муслим, Мусаев Эльнур, Мамедов Рамазан, Шамсутдинов Турпал, Матевосян Самвел, Волошин Сергей, Кучеров Сергей, Муравлев Николай.

23.03.2019г. в р. п. Усть-Донецкий проходил Областной турнир по греко-римской борьбе призовые места заняли: 1-е место-Хажбикаров Муслим, 2-е место-Мамедов Рамазан, 3-е место- Усманов Алишан.

В марте 2019 года в Открытых Региональных соревнованиях «Школа безопасности- 2019» Дипломом II степени награждены объединение « Юный турист» рук. Стадник А.А.

В региональном конкурсе презентаций на геологическую тематику Тарасова Анастасия и Глотова Анастасия заняли 2 место.

В международном конкурсе «АРТ – Признание» - Диплом Гран-При получила Вишниченко Тамара, Дипломы Лауреатов I степени получили Драчук Илья, Колтунов Антон, Фахридинов Абу-Бакр, Токаренко Михаил, Никифорова Алиса, Погожев Кирилл, Ковалев Максим, Гурина Алиса, Радисюк Анна. Дацюк Диана, Филиппчик Екатерина.

13.04.2019г. в п. Южный проходил Областной турнир по вольной борьбе призовые места заняли: 1-е место-Омарв Абдула, Гулинский Иван, Ризаев Эмир. Омаров Гаджи, Клепов Иван, Амуров Метин, 2-е место-Есауленко Максим, Тоноян Ромик, 3-е место-Гордей Тимофей, Гречко Стас, Амуров Билал, Омаров Расул.

18-19.04.2019г. в г. Городовиковск проходил Республиканский турнир по греко-римской борьбе, памяти тренера, мастера спорта СССР по классической

борьбе Тагиева Юрия Владимировича, посвященного 100 летию Автономии Калмыкии, призовые места заняли: 1-е место-Мурадов Самед, Шамсудинов Турпал, 2-е место-Капустян Усик, Кадыров Стас, 3 место-Маслов Алексей, Саванчук Никодим, Волошие Сергей.

20.04.2019г. в г. Морозовск проходил Областной турнир по вольной борьбе, призовые места заняли: 1-е место-Амуров Метин, Омаров Гаджи, 2 - е место-Амуров Билал, Омаров Расул, Ризаев Эмир, 3 место-Тоноян Ромик.

25-27.04.2019г. в г. Константиновске проходил Областной турнир по вольной борьбе, 3 место занял Омаров Гаджи.

03-05.05.2019г. в г. Семикаракорске проходил Областной турнир по вольной борьбе, призовые места заняли: 1-е место-Омаров Абдула, 2-е место-Цветков Андрей, 3-е место-Амуров Билал, Ризаев Эмир, Гордей Тимофей.

В мае 2019 года в конкурсе «Национальный проект в области искусств ПРО - лауреаты I степени получили 18 человек: Куповцова Ольга, Гороховский Степан, Белотел Александр, Серкин Александр, Тутак Дмитрий, Мартынова Татьяна, Погожев Кирилл, Ковалев Максим, Гурина Алиса, Радисюк Анна, Дацюк Диана, Филиппчик Екатерина, Драчук Илья, Колтунов Антон, Вишниченко Тамара, Фахриддинов Абу-Бакр, Токаренко Михаил, Никифорова Алиса.